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Illetékszabályok az alapítványok nyilvántartási ügyeiben 

 

2020. január 1-jétől megváltoztak az alapítványok nyilvántartási ügyeiben fizetendő eljárási 

illetékre vonatkozó szabályok, amelynek következtében ezeknek az ügyeknek a nagy része 

illetékkötelessé vált.  

 

Az illetéktörvény alkalmazásában alapítványnak az a magyarországi alapítványi szervezet 

minősül, amely a közhasznú jogállást megszerezte. Emellett alapítvány lehet külföldi 

alapítvány is, ha igazolni tudja, hogy a magyarországi nyilvántartásba vétel kivételével teljesíti 

a közhasznúság feltételeit. 

 

Az illetéktörvény alkalmazásában alapítványoknak (közhasznú) minősülő szervezetekre a 

törvény teljes, feltételes személyes illetékmentességet ad, mindenfajta (öröklési, ajándékozási, 

visszterhes vagyonátruházási, közigazgatási és bírósági eljárási illeték) megfizetése alól 

mentesül, ha a vagyonszerzést, illetve az eljárás megindítását megelőző adóévben folytatott 

vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme után társasági adófizetési kötelezettsége 

nem keletkezett. 

Az alapítvány közigazgatási hatósági vagy bírósági eljárás kezdeményezése, illetve gépjármű, 

pótkocsi szerzése esetén nyilatkozik az illetékmentesség meghatározott feltételének 

fennállásáról, egyéb vagyonszerzés esetén a feltétel teljesülését az állami adóhatóság hivatalból 

ellenőrzi. 

Ha a nyilatkozat megtételére az adóév utolsó napját követő 150. nap előtt kerül sor, az 

(alapítványnak) arról kell nyilatkoznia, hogy adófizetési kötelezettsége előreláthatóan nem 

keletkezik. Amennyiben a nyilatkozatában vállaltak nem teljesültek, úgy az adóév utolsó napját 

követő 180. napig van lehetősége arra, hogy ezt a körülményt adóbírság terhe nélkül az eljáró 

hatóság felé jelezze és az illetéket pótlólag megfizesse. 

 

Ez a gyakorlatban azt jelenti, tehát, hogy csak a közhasznú jogállású alapítványok 

illetékmentesek. 

 

Újonnan létrejött alapítványnak bejegyzési illetéket kell fizetnie, viszont, ha vállalja az 

alapítvány, hogy két éven belül megszerzi a közhasznú minősítést, úgy mentesül az 

illetékfizetési kötelezettség alól. 
 

Nem közhasznú jogállású alapítványok változásbejegyzési kérelme után illetéket kell leróni,  

az alapítvány jogutód nélküli megszűnési oka beálltának megállapítása iránti eljárás 

megindításakor illetéket kell fizetni és az alapítvány nyilvántartásból való törlése iránti kérelem 

után is illetéket kell fizetni. 

 

Ki fizeti az illetéket? 

 

Az illetéket mindig a kérelmezőnek kell lerónia, az eljárás megindításakor tehát az alapító(k), 

alapítói jogok gyakorlói, illetve kivételes esetben maga az alapítvány. 

 

Ha az alapítványt személyes illetékmentesség nem illeti meg, kérheti a bíróságtól az 

illetékmentességre kiterjedő részleges költségfeljegyzési jog engedélyezését, ha az illeték 

lerovása részére jövedelmi és vagyoni viszonyaival arányban nem álló megterhelést jelent. 
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Összeg, fizetési mód: 

 

Az elsőfokú eljárási illeték összege 10.500 Forint.  

Az ítélőtáblához címzett fellebbezés illetéke 9.000 Forint (ha a fellebbezés csak a határozat 

indoklása ellen irányul, az illeték mértéke 8.000 Forint). A felülvizsgálati kérelem illetéke 

35.000 Forint.  

 

Az illeték papír alapú eljárás esetén illetékbélyeggel vagy készpénz-átutalási megbízással 

fizethető.  

Elektronikus eljárás esetén az illetékfizetés készpénz-átutalási megbízással teljesíthető és a civil 

szervezetek is 2021. júniusa óta használhatják az elektronikus fizetési és elszámolási rendszert. 

 

 

 

 

 

 

  


